



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年4月30日

星期六

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9383期 今日四版



菏泽通二维码

## 一季度全国规模以上文化企业营业收入同比增长5%

新华社北京4月29日电 (记者 魏玉坤)国家统计局29日发布数据,今年一季度,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入26973亿元,比上年同期增长5%,延续恢复性增长态势。

统计数据显示,文化核心领域稳定增长。一季度,文化核心领域实现营业收入16758亿元,比上年同期增长6.4%。文化核心领域6个行业中,3个行业增速高于文化企业平均水平,其中内容创作生产增速达10.1%。以接触性、聚集性服务为主的文化娱乐休闲服务,受疫情影响较大,营业收入比上年同期下降6.4%。

文化新业态营业收入占比提高。以数字出版、智能文化

设备制造等为代表,文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入9407亿元,比上年同期增长6.3%,增速高于文化企业平均水平1.3个百分点;占文化企业营业收入比重为34.9%,占比高于上年同期0.4个百分点。

分区域来看,一季度,中部地区文化企业实现营业收入3861亿元,比上年同期增长12%,高于全国平均水平7个百分点,分别比东部、西部和东北地区高7.9%、8.7和12.5个百分点。

“下阶段,在做好疫情防控工作的基础上,随着文化市场发展环境进一步优化,助企纾困政策精准落地,文化及相关产业发展有望保持平稳健康发展。”国家统计局社科文司统计师潘旭华说。

## 中共中央政治局召开会议

# 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发

展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。

要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。

会议强调,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。

各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具体举措。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
努力在服务和融入新发展格局上走在前

## 菏泽高新区:稳中向好开新局

本报讯 (记者 周东伦 王燕 通讯员 孙安琪)2022年全市第一季度经济数据显示,菏泽高新区第一季度实现国内生产总值35.47亿,同比增长6.6%;实现一般公共预算收入4.05亿,同比增长11.5%;实现规模以上工业增加值同比增长20.3%,实现固定资产投资同比增长42.2%,主要经济指标位居全市第一方阵。

经济工作能够实现开门稳、开门红,是菏泽高新区在严格疫情防控大背景下,积极开展精准招商对接活动、奋力推动重点项目落地建设、努力实现企业复工复产等各项工作全面发力的结果。

今年春季重点项目集中开工仪式刚结束,菏泽高新区各产业园区、各项目建设工地就已形成了百舸争流、万帆竞发的生动

局面。

在豪瑞恩高端制剂项目现场,工人们忙着对车间重新装修。其作为今年2月新开工的生物医药项目、广州绿十字制药集团在山东布局的首个高端制剂生产基地,建成后将进一步完善和拉长高新区生物医药产业链和创新链。

在未元大健康产业园抗肿瘤药物制剂车间和外用制剂生产车间,工作人员正在对设备进行安装调试,确保早日投产达效。

今年,菏泽高新区紧紧抓住重点项目

建设“牛鼻子”,集中优势资源要素,加强协调服务保障力度,成立工作专班、设立4部热线电话专人专线接听,开展保姆式、点对点服务,着力解决项目建设中的堵点、难点,为项目建设如期推进提供“硬支撑”,全区规

上工业企业无一家因疫情影响而停工停产。高新区是高新技术产业聚集区,高新技术产业需要高新技术项目做支撑。没有招商就没有项目,没有项目就没有投资,没有投资谈何发展。

4月19日、20日,北京联东集团、深圳正威国际集团陆续到访菏泽高新区,就拟投资项目进行深入洽谈交流,成为菏泽高新区前期用心用情推动招商引资工作最有力的见证。

作为全市经济发展的主战场、招商引资的主平台、要素产业集聚的主阵地,高新区始终坚持把招商引资作为“一号工程”来抓,积极培育高素质招商团队,聚焦目标导向,围绕上下产业链、延链开展精准招商,不断推动主导产业高端集聚化发

展,着力打造招商引资“强磁场”,推动招商引资工作取得新突破。

据统计,一季度,菏泽高新区先后赴北京、泰州、昆山等地外出招商58次,签约项目15个,合同总投资38.9亿元;在谈项目236个,新落地项目20个。同时,相关部门主动对接落地企业,下沉一线、倾力帮扶,为企业的发展创造条件,保障了全区经济运行稳中有升。

疫情防控还在继续,经济发展时不我待。谈及下一步的招商工作,市人大常委副主任、菏泽高新区规划建设指挥部指挥长张继争表示:“今后要聚焦龙头企业和百强企业,探索创新招商模式,科学把握招商定位,精准招引‘链主’企业,培育完善配套企业,推动产业链上下游企业集群发展,为打造千亿级产业园区积蓄新动能。”

## 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 我市召开第十六场疫情防控新闻发布会

### 通报疫情防控最新情况

本报讯 (记者 孟冰)4月29日,市政府新闻办公室组织召开第十六场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫健委、市疾控中心相关负责人在主会场参加发布会,东明县相关负责人在东明分会场参加发布会,并就我市疫情防控最新情况回应社会关注。

发布会通报,4月29日0至12时,我市新增1例本土无症状感染者(无症状感染者13),系东明县对外返回人员管控期间例行检测时发现,经专家会诊,确定为新冠肺炎无症状感染者。截至4月29日18时,已排查密接5人,均为同车从外地返回人员,已全部隔离管控到位。无症状感染者13自交通卡口“点对点”闭环管理接到集中隔离点,社会面传播风险较低。截至4月

29日18时,全市累计报告本土确诊病例2例,本土无症状感染者13例,境外输入无症状感染者1例,已治愈出院12例。累计排查密接1050人,次密接2291人。纳入本地管理密接925人,次密接2150人。已解除隔离的密接915人,次密接2123人。累计划定封控区33个、管控区57个,已全部解除封控管控。

接到初筛阳性报告后,东明县迅速启动疫情防控应急响应机制,第一时间开展排查溯源、隔离转运、核酸检测,终末消毒等工作,有效阻断了疫情传播链条;做好病例医疗救治与院感防控工作,严防医疗机构和集中隔离点等重点区域场所交叉感染事件的发生;强化人(返)东明人员提前报

备、基层社区排查、通道服务点管控等举措,坚决筑牢“外防输入”坚固防线;从严从实抓好常态化疫情防控,坚持非必要不出县,外出必报备,全力推进疫苗接种尽接尽接,加强对重点场所管理,最大限度降低疫情传播风险。

针对群众关注的“五一”假期疫情防控问题,市疾控中心相关负责人表示,“五一”假期人员流动增加,病毒传播风险加大,需毫不放松遵守常态化疫情防控措施。“五一”假期准备入(返)菏人员应提前报备,自省外或省内发生本土疫情地区入(返)菏人员均需持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后第1天和第3天各进行1次核酸检测,中、高风险地区以及封控区、管控区等重点

## 权威发布

## 李春英督导调研全国文明城市创建工作

本报讯 (通讯员 刘宇 苏航)4月29日上午,市委副书记李春英深入所包联的牡丹区牡丹街道部分社区,督导调研全国文明城市创建工作。李春英强调,要坚持问题导向、目标导向,标本兼治、综合施策,精准补短板、强弱项,切实抓好整改提升,让群众切身感受到创建成果。

李春英首先来到梅园社区赵王河新村,与区、街道、社区负责人和物业公司、居民代表沟通交流,详细了解车位施划、治安管理、环境卫生等情况,听取群众意见建议,对上次督导调研发现的问题整改情况给予肯定。

她指出,要坚持创城为民、创城惠民理念,聚焦创城工作中的短板弱项和群众反映问题,持续加大整改力度,让群众生活安心舒心。在桂陵社区御河丹城北门、洪福社区农贸市场,李春英实地察看交通秩序管理、环境卫生整治等情况,要求有关部门进一步加强道路设施维护管理,加大市场整治力

度,为群众创造干净舒适的生活环境。

李春英来到百花公园,察看景区设施提升改造情况,要求加大硬件建设力度,做好日常维护管理,为市民游客提供良好环境。在百花便民市场,李春英边走边看,边与社区包联单位负责人交流,指出便民市场存在的问题和不足,要求市场监管、城市管理等部门与社区协作配合,加大市场整治力度,营造规范有序的经营环境。

李春英要求,要坚持问题导向、目标导向,对照全国文明城市测评体系,全面排查梳理网格内存在的问题,建立问题清单,持续推动整改。要分类施策,对整改到位的问题建立长效机制,对未整改到位的紧盯不放,对随时发现的立即整改。要找准提升文明素养的切入点,从家庭抓起、从学生抓起、从小事抓起,带动全社会养成文明习惯、涵养文明风尚。